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Ανάπτυξη της Καινοτομίας 

στη Κρήτη από τον ΟΒΙ

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας εγκαινίασε
το νέο γραφείο του στο Ηράκλειο Κρήτης

Με  σκοπό  τη  στήριξη  τόσο  της  ερευνητικής  κοινότητας  όσο  και  του
παραγωγικού τομέα της ευρύτερης περιοχής, ο  Οργανισμός Βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας  εγκαινίασε  χθες  18  Ιουνίου  2018  τη  λειτουργία  του  νέου
γραφείου του ΟΒΙ στο Ηράκλειο Κρήτης, με έδρα το Επιστημονικό και
Τεχνολογικό Πάρκο, στο ΙΤΕ. Με το νέο Γραφείο ο ΟΒΙ θέτει ως στρατηγικό
στόχο να παρέχει τη δυνατότητα για άμεση πρόσβαση του επιχειρηματικού,
ακαδημαϊκού,  ερευνητικού κοινού των ευρύτερων περιοχών στις υπηρεσίες
τεχνολογικής  πληροφόρησης  του  Οργανισμού  κυρίως  σε  ό,τι  αφορά  τις
ευρεσιτεχνίες και  τα designs.  Επιπλέον,  ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας με αφορμή τα εγκαίνια του νέου του Γραφείου στο Ηράκλειο
της  Κρήτης  ξεκίνησε  συζητήσεις  για  ένα  πλαίσιο  συνεργασίας  με  το
Περιφερειακό Συμβούλιο Καινοτομίας της Περιφέρειας Κρήτης, με στόχο
την εξυπηρέτηση των κοινών σκοπών των δύο φορέων σε ζητήματα
έρευνας και καινοτομίας. 

Ο Γενικός Διευθυντής του ΟΒΙ, Δρ. Ι. Καπλάνης στην ομιλία του με τίτλο «Η
Βιομηχανική  Ιδιοκτησία  ως  μοχλός  για  την  καινοτομία  και  την
οικονομική ανάπτυξη της περιφέρειας: Ο ρόλος του νέου Περιφερειακού
Γραφείου  του  ΟΒΙ  στην  Κρήτη», θέτει  ως  στόχο  του  εγχειρήματος  την 
καλύτερη  δυνατή  δικτύωση  του  Οργανισμού,  τόσο  με  τον  επιχειρηματικό
κόσμο  της  ευρύτερης  περιοχής  της  Κρήτης,  όσο  και  με  τα  Ακαδημαϊκά
Ιδρύματα, τα Ερευνητικά Ινστιτούτα, αλλά και με φυσικά πρόσωπα και φορείς,
ώστε  να  προωθήσει  τη  διασύνδεση  της  καινοτομίας  με  την  οικονομική
παραγωγή,  να  ενισχύσει  την  τοπική  απασχόληση  και  να  τονώσει  την
οικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας Κρήτης. 

Σύμφωνα με τον κύριο Καπλάνη,  η επανεκκίνηση του νέου περιφερειακού
γραφείου  (βιβλιοθήκης)  του  ΟΒΙ  στην  Κρήτη,  ενθαρρύνει   τους  τοπικούς
εφευρέτες, τα ερευνητικά ιδρύματα και τις επιχειρήσεις να υποβάλλουν αίτηση
για  ΔΕ,  προωθώντας  την  περιφερειακή  καινοτομία  και  κατά  συνέπεια  την
ανάπτυξη.  Με  την  αρωγή  και  καθοδήγηση  του  Οργανισμού  ως  αρμόδιου
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εθνικού  φορέα  για  την  έκδοση  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  και  Τίτλων
Προστασίας Βιομηχανικών Σχεδίων διασφαλίζεται ότι θα αποκομίσουν οι ίδιοι
τα οφέλη που προκύπτουν από την προστασία και παραγωγή της Διανοητικής
Ιδιοκτησίας  τους.  Τέλος  αναφέρθηκε  στις  καταθέσεις  Διπλωμάτων
Ευρεσιτεχνίας  στους  4  Νομούς  της   Κρήτης  (Ηράκλειο,  Λασίθι,  Ρέθυμνο,
Χανιά),  όπως  επίσης  και  στους  τεχνολογικούς  τομείς  που  η  περιοχή
παρουσιάζει αύξηση. 

Ο κ. Εμμανουήλ Γ. Σκουλάς, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΒΙ, ως
συντονιστής της εκδήλωσης, καλωσόρισε τους προσκεκλημένους ομιλητές και
υπογράμμισε  την   προσπάθεια   εξωστρέφειας  του  ΟΒΙ,  στο  πλαίσιο  της
λειτουργίας  των  Περιφερειακών  Βιβλιοθηκών,  που  συνδέεται  με  το
αναπτυξιακό  πλάνο  του  Οργανισμού,  για  προώθηση  της  καινοτομίας  στο
σύνολο της χώρας. Στόχος, είναι η δημιουργία 13 συνολικά περιφερειακών
γραφείων – ένα ανά περιφέρεια – τα οποία θα λειτουργούν ως one-stop-shop,
ως ΚΕΠ Διανοητικής Ιδιοκτησίας. 

Ο  Πρόεδρος  του  Επιμελητηρίου  Ηρακλείου  κ.  Εμμανουήλ  Αλιφιεράκης,
ανέφερε  πώς  σχεδιάζονται  διάφορα πεδία  συνεργασίας  με  τον  Οργανισμό
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και τόνισε τη σπουδαιότητα να υπάρχει ένας τέτοιος
φορέας στην ευρύτερη περιοχή, διότι αποτελεί κοινό τόπο η δικτύωση και η
διασύνδεση  της  καινοτομίας  και  της  εφευρετικής  δραστηριότητας  με  την
οικονομική παραγωγή, ως ο πιο ενδεδειγμένος ίσως τρόπος για να ενισχυθεί
η τοπική απασχόληση και να τονωθεί η οικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας.

Ο Διευθυντής του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Κρήτης (ΕΤΕΠ-Κ)
κ.  Αρτέμης  Σαϊτάκης   στην  τοποθέτηση  του  μίλησε  διεξοδικά,  για  το
οικοσύστημα επιχειρηματικότητας της Κρήτης. Τόνισε πως η δημιουργία του
περιφερειακού γραφείου του ΟΒΙ από τη δεκαετία του 1990 στο Ηράκλειο της
Κρήτης,  παρείχε  εξειδικευμένες  υπηρεσίες  στα  μέλη  της
ερευνητικής/ακαδημαϊκής κοινότητας και των τοπικών επιχειρήσεων. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Τεχνικών Έργων, κ. Νικόλαος Ξυλούρης, έκανε λόγο
για  το  Περιφερειακό  Συμβούλιο  Καινοτομίας  το  οποίο  λειτουργεί  στην
Περιφέρεια,  το  οποίο  παρουσιάζει  τις  δυνατότητες  που  έχει  η  Περιφέρεια
Κρήτης  στην  Καινοτομία  στο  οποίο  συμμετέχουν  τα  Πανεπιστημιακά
Ιδρύματα, το ΙΤΕ, φορείς που μπορούν να στηρίξουν την καινοτομία και με την
έννοια των υποδομών που χρειάζονται.

Ο Πρύτανης ΤΕΙ Κρήτης κ.  Νικόλαος Κατσαράκης  στη συνέχεια σημείωσε
πως στο ΤΕΙ Κρήτης δίνουν πολύ μεγάλη σημασία σε όλες τις προσπάθειες
που έχουν ξεκινήσει το τελευταίο διάστημα και χαιρέτισε  τη διάδραση και τη
συνέργεια των ερευνητικών κέντρων, των ερευνητών, από τα Πανεπιστήμια,
από τα ΤΕΙ Κρήτης, από το ΙΤΕ, με τις επιχειρήσεις. 
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Η κυρία Ειρήνη Βρέντζου, νέα Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΑΚ, μιλώντας εκ μέρους
των  μηχανικών  Ανατολικής  Κρήτης,  καλωσόρισε  με  ιδιαίτερη  χαρά  τη
συγκυρία επανεκκίνησης της περιφερειακής βιβλιοθήκης του ΟΒΙ στην Κρήτη,
ενώ ανέφερε  πως  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο  Κρήτης  θέλει  με  οποιοδήποτε
τρόπο να συμβάλλει και να συμμετέχει στην προσπάθεια του Οργανισμού. 

Ο  Πρόεδρος  Δ.Σ.  του  Συνδέσμου  Επιχειρήσεων  Βιομηχανικής  Περιοχής
Ηρακλείου  (ΣΕΒΙΠΕΗ)  κ.  Ελευθέριος  Αντωνακάκης,  χαιρέτισε  την
πρωτοβουλία του ΟΒΙ για επανεκκίνηση λειτουργίας στην Κρήτη και φιλοδοξεί
ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  να  δώσει  το  ερέθισμα  σε  νέους
επιχειρηματίες, οι οποίοι έχουν το υπόβαθρο, να συνεχίσουν αυτό που έχουν
ξεκινήσει οι προκάτοχοί τους.    

Μετά  το  τέλος  των  χαιρετισμών  και  των  ομιλιών, πραγματοποιήθηκε
παρουσίαση των παρεχομένων υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης του Ηρακλείου
Κρήτης.  Η  κυρία  Γιούλη  Παπαποστόλου,  εξετάστρια  Μηχανολόγος
Μηχανικός, στη Διεύθυνση Ελέγχου Τίτλων OBI, παρουσίασε στοιχεία για την
προστασία  της  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  και  της  Τεχνολογικής
Πληροφόρησης. 

Ο υπεύθυνος του Περιφερειακού Γραφείου Κρήτης,  κ.  Εμμανουήλ Τριχάς
αναφέρθηκε  στην  παρουσίασή του  στο πώς η Βιομηχανική Ιδιοκτησία (και
κατά συνέπεια οι υπηρεσίες του ΟΒΙ) είναι  στοιχεία άρρηκτα συνδεδεμένα με
το σύγχρονο επιχειρεῖν. 

Στοιχεία επαφής:
Περιφερειακό Γραφείο ΟΒΙ στο Ηράκλειο Κρήτης
Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης (STEP-C)
Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Εμμανουήλ Τριχάς 
T:  2810 391833
E-mail: obi_kriti@obi.gr  
Διεύθυνση: Νικολάου Πλαστήρα 100, Βασιλικά Βουτών, 70013, Ηράκλειο 
Κρήτης
Ημέρες & Ώρες Κοινού: Δευτέρα – Παρασκευή  9.00 - 14.00
Ώρες επικοινωνίας: Δευτέρα - Παρασκευή 09.00 - 17.00

Σημείωση προς τους συντάκτες: 

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
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των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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